
- 3 -


Aan de leden van de Bedrijvenvereniging

Binckhorst Laakhaven Fruitweg
Den Haag, 22 november 2016
Betreft: renovatie Koningstunnel
Beste leden,
Onlangs heeft het bestuur van de BLF een aantal mensen gesproken, die nauw betrokken zijn bij de renovatie-/uitvoeringswerkzaamheden ten behoeve van de Koningstunnel.

De "gasten aan de bestuurstafel" waren de heer ing. Paul van Laviere (Dienst Stadsbeheer Projecten) en mevrouw Joyce Nolten-Lansing (Adviseur Communicatie) van de gemeente Den Haag. 
De heer Paul van Laviere heeft het bestuur een nadere toelichting gegeven betreffende de renovatie van de "Koningstunnel" door middel van een PowerPoint-presentatie. Hieronder wordt in het kort aangegeven wat er onder andere is besproken.

De planning voor het project "Koningstunnel" is dat men met de uitvoering van de werkzaamheden uiterlijk 1 mei 2019 wil aanvangen en dat de werkzaamheden aan de tunnel uiterlijk 15 november 2019 afgerond dienen te zijn. Voor dit project is ongeveer €  25 miljoen gereserveerd. Op donderdag 17 november 2016 is het project in de gemeenteraad behandeld. 

De "Koningstunnel" is in 2000 opengesteld en heeft o.a. een lengte van zo'n 505 meter, een wisselend aantal rijstroken en een nogal bijzondere vormgeving, iets wat de mogelijkheden voor renovatie van de tunnel niet ten goede komt (de tunnelbuizen kunnen niet één voor één afgesloten worden bij renovatiewerkzaamheden aan de tunnel).

De renovatie is met name noodzakelijk in verband met:

- de gewijzigde wetgeving volgens de Wet Aanvullende Regels Veiligheid Wegtunnels ("WARVW") (veiligheidsniveau is aangescherpt);

- de klimaatverandering (toename regenwaterafvoer);

- grootschalig onderhoud van de tunnel (verbetering van lichtsystemen, ventilatie, waterpompen, noodvoorzieningen, bedieningscentrale, veiligheidsvoorzieningen etc.). 


De uitvoering van de renovatiewerkzaamheden gaat ongeveer acht maanden in beslag nemen.


Er zijn drie uitvoeringsvarianten, te weten:

1. beide tunnelbuizen worden tegelijkertijd afgesloten en er is tijdens de werkzaamheden géén verkeer mogelijk in te tunnel;

2. de tunnel is op de "voor het verkeer gewenste momenten" voor het verkeer beschikbaar;

3. één van de tunnelbuizen is afgesloten, terwijl de andere tunnelbuis beschikbaar is voor het verkeer.

De drie uitvoeringsvarianten zijn vervolgens uitgewerkt op de aspecten bereikbaarheid, veiligheid, uitvoerbaarheid, planning, kosten en risico's en besproken met 
de vertegenwoordigers van het bereikbaarheidsoverleg, welke uiteindelijk tot de conclusie kwam dat variant 1 de voorkeur heeft.

Thans zal er een Mobiliteitsplan worden uitgewerkt, waarbij ook ondernemers hun ideeën/aanvullingen kunnen bijdragen door o.a. deel te nemen ook de Workshop die op maandag 28 november 2016 zal plaatsvinden. Een aantal leden van het bestuur van de BLF zal bij deze Workshop aanwezig zijn. 

Het bestuur heeft op voorhand reeds aangegeven grote moeite te hebben met de keuze van uitvoeringsvariant 1 en het feit dat er geen duidelijke/afdoende verkeersmaatregelen worden genomen voor (goede) alternatieve routes en geeft aan graag in maart 2017 opnieuw overleg te willen voeren over dit project.    

Het bestuur zal u op de hoogte blijven houden van alle verdere ontwikkelingen met betrekking tot de renovatie aan de Koningstunnel en staat u uiteraard graag te woord indien u vragen en/of opmerkingen hebt over dit project.
Volledigheidshalve verwijs ik graag naar onze website (zie: http://www.bedrijvenvereniging-blf.nl/wp-content/uploads/2016/11/Renovatie-Koningstunnel.pdf), waar u een uitgebreide presentatie over de renovatie Koningstunnel aantreft.
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