Verslag bijeenkomst 28 juni 2023

Woensdagmiddag 28 juni zijn ondernemers en pandeigenaren uitgenodigd voor een bijeenkomst op de Fruitweg 17. De gemeente heeft daar de gebiedskaders (de 80 procent versie) van de Uitenhagestraat en Fruitweg gepresenteerd. Daarnaast zijn er met de aanwezigen en de gemeente gesprekken gevoerd over de gebiedskaders en plannen van de ondernemers.
De presentaties zijn als bijlage bij dit verslag gevoegd evenals de concept visiekaarten.
Specifiek werd er naar de procedures gevraagd voor het indienen van plannen die niet vallen binnen het bestemmingsplan. Freerk Kiesow-Botyanovska heeft de mogelijkheden toegelicht. De gebiedskaders kunnen in de toekomst oa helpen bij het beoordelen van deze plannen.

In principe kunnen initiatiefnemers van drie mogelijkheden gebruik maken:
1. Haagse Initiatieven Tafel (HIT)
2. Indiening verzoek op internetportaal ‘omgevingsloket.nl’ voor een beginseluitspraak
3. Indiening verzoek op ‘omgevingsloket.nl’ voor een definitieve omgevingsvergunning

1. Haagse Initiatieven Tafel (HIT)
Voor een eerste algemeen, ambtelijk oordeel over een initiatief of ontwikkelgedachte is bespreking door de Haagse Initiatieven Tafel een zeer geschikte overlegvorm. De bespreking leidt tot een eerste algemene inschatting van sterke en zwakke kanten van een voornemen. Deze wordt samengevat in een informeel advies, waaraan nog geen (ontwikkel)rechten ontleend kunnen worden.

Aan deze procedure zijn geen kosten verbonden.

2. Indiening verzoek op internetportaal ‘omgevingsloket.nl’ voor een beginseluitspraak
Indien een initiatiefnemer een juridisch meer bindende uitspraak van de gemeente wenst, kan zij of hij ook een beginseluitspraak aanvragen. De gemeente zal dan een oordeel geven ten aanzien van de vraag of een activiteit, die van het bestemmingsplan afwijkt, toch voorstelbaar is. Daarbij kan zij al aangeven op welke punten een initiatief nog nader uitgewerkt of bijgesteld zou moeten worden. 

Voor een dergelijke aanvraag zijn leges-kosten verschuldigd, die lager zijn dan de kosten voor een aanvraag van een definitieve omgevingsvergunning. (Bij voortzetting van de procedure kunnen de leges met de kosten verrekend worden, die voor een definitieve omgevingsvergunning in rekening worden gebracht.

3. Indiening verzoek op ‘mmgevingsloket.nl’ voor een definitieve omgevingsvergunning
Deze procedure heeft bij succesvol verloop de afgifte van een definitieve omgevingsvergunning tot gevolg. Deze procedurevorm is vooral dan zinvol als het voornemen in verreikende mate is uitgewerkt (overzichtskaart m.b.t. de locatie, beschrijving bestaande en toekomstige situatie, plattegronden, dwarsdoorsneden, relevante details, beschrijving materiaal etc. )

Voor de afgifte van een vergunning zijn leges verschuldigd. Indien eerder een beginseluitspraak is gedaan, worden de kosten voor de toen gevoerde procedure in mindering gebracht.


Onderstaand zijn de gespreksonderwerpen puntsgewijs samengevat:
· Verschillende ondernemers van beide bedrijventerreinen geven aan dat de basis op orde moet komen: Schoon, veilig en een representatieve uitstraling. Foutparkeren, troep/ zwerfafval/ meubilair op straat, te hard rijden moet meer aangedaan worden. Om tot een goed ondernemersklimaat te komen is meer en betere handhaving cruciaal.

· Verschillende ondernemers geven aan dat na vaststelling van de gebiedskaders de gemeente ondersteuning moet blijven geven aan de plannen van de ondernemers. Ondernemers zijn (eerder) bereid te investeren als de gemeente goed kan faciliteren. Een vast contactpersoon bij de gemeente zou hier bijvoorbeeld goed bij kunnen helpen.

· Aangegeven wordt dat de gebiedskaders duidelijkheid geven over de richting en visie op beide bedrijventerreinen. Verschillende ondernemers kunnen met de gebiedskader verder met het maken van plannen en het doen van investeringen.

· Er wordt aangegeven dat het niet kunnen realiseren van woningen zorgt voor een lager rendement van projecten/ objecten. Daarnaast zullen investeringen langzamer op gang komen. De gemeente zal actieve ondersteuning moeten bieden en waar mogelijk financiële ondersteuning.

· Aandachtspunt is de impact op mobiliteit. Verdichting en intensivering van de bedrijfsruimte op de bedrijventerreinen zorgt voor meer verkeersbewegingen en meer benodigde parkeerplekken.

· Het ontbreken van een bestuur op de bedrijventerreinen maakt het soms lastig om problemen aan te kaarten en oplossingen te vinden.

· Sommige delen van de bedrijventerreinen Fruitweg en Uitenhagestraat fungeren vooral s’avonds en in het weekeinde als hangplek voor jongeren. Deze situaties zorgen voor overlast.

· Uitenhagestraat: Een doorsteek (het weghalen van het hek) tussen PicNic en het Joubertplantsoen is niet wenselijk. Dat maakt het voor hangjongeren uit de buurt alleen maar makkelijker om naar de Uitenhagestraat te gaan. Een doorsteek die ook voor auto toegankelijk is, is nog meer onwenselijk omdat dan nog meer mensen uit de buurt in de Uitenhagestraat gaan parkeren.

· Uitenhagestraat: Dat laatste geldt ook voor toekomstige Sterfietsroute naar de Steijnlaan. In de huidige situatie is er een knip voor auto’s. Dat willen ze graag zo houden.

· Warmtelinq bij de Uitenhagestraat: Nog veel zorgen/vragen over laden&lossen en parkeren.
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